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Введение 
Традиционно принято считать, что о степени развития общества следует судить по 

отношению его членов к старикам и детям. Но и отношение людей к животным выра-
жает степень развития морально-нравственного облика общества [1]. Проблема с бро-
шенными животными актуальна, так как бездомные животные являются порождением 
людей. Каждое прирученное, а затем покинутое маленькое существо — это предатель-
ство человека по отношению к животному. 

Специализированных исследований об отношении студентов, молодежи к бездом-
ным животным, нами обнаружено не было. Важность данных исследований крайне ве-
лика, ибо студенты — это те, кто в недалеком своем будущем станет наиболее актив-
ной частью общества и, соответственно, будет принимать определенные решения, от 
которых, возможно, будут зависеть судьбы всех зависимых от них — детей, нетрудо-
способных, стариков, животный, как домашних, так и диких. 

Цель 
Изучить отношение студентов Гомельского государственного медицинского уни-

верситета к бездомным животным. 
Материал и методы исследования 

Для реализации поставленной цели был проведен интернет-опрос по анкете «От-

ношение студентов к бездомным животным» размещенный на базе электронного ре-

сурса https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScuoBSn50WmQCjK9LmRcW51HnI10 

JQM9ikYOJt2XNPvud75hw/viewform. Всего было опрошено 300 студентов учреждения 

образования «Гомельский государственный медицинский университет» в возрасте от 17 и 

до 22 лет. Из них 30 % мужчин и 70 % девушек. Статистическая обработка результатов 

исследования проводилась при помощи компьютерной программы «Microsoft Excel 2016». 

Результаты исследования и их обсуждение 
Результаты опроса показали, что подавляющее большинство студентов (90 %) ча-

сто встречаются с бездомными животными. Многие студенты, у которых имеются или 
были домашние животные (83,3 %), сочувственно (56 %) или нейтрально (44 %) отно-
сятся к бездомным животным. Студенты, у которых нет домашних животных (16,7 %), 
относятся к бездомным животным нейтрально (30 %), либо отрицательно (70 %). От-
ношение студентов, которые имеют домашних животных, можно объяснить тем, что у 
них выше чувство ответственности и они испытывают более сильное чувство жалости, 
нежели чем те студенты, у которых отсутствуют домашние животные. 

Ответы на вопрос «Как вы относитесь к отлову и усыплению бездомных живот-
ных?» представлены на рисунке 1. 

Исходя из данных, представленных на рисунке 1, следует, что большинство студен-

тов-медиков (86 %) отрицательно относятся к отлову и усыплению бездомных животных. 
По результатам опроса также было выявлено, что 70 % опрошенных студентов 

подкармливают животных и 26,7 % участвуют в благотворительных акциях по под-
держке бездомных животных. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScuoBSn50WmQCjK9LmRcW51HnI10%20JQM9ikYOJt2XNPvud75hw/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScuoBSn50WmQCjK9LmRcW51HnI10%20JQM9ikYOJt2XNPvud75hw/viewform
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Рисунок 1 — Отношение студентов-медиков к отлову и усыплению бездомных животных 
 

Для решения проблемы бездомных животных студенты предлагают следующее: 
1. Оптимизировать условия создания государственных и частных приютов для жи-

вотных. 
2. Акцентировать внимание на проблеме воспитания детей, привитии у них чувства 

сопричастности, сострадания и ответственности за любое живое существо. 
3. Организовать массовую стерилизацию бездомных животных. 
4. Ввести обязательную регистрацию и чипирование домашних животных. 
Выводы 
Таким образом, большинство опрошенных студентов, имеющих домашних живот-

ных, относятся к бездомным животным гуманно или нейтрально. Студенты, не имею-
щие домашних животных, относятся к ним отрицательно или равнодушно. Большин-
ство студентов Гомельского государственного медицинского университета отрицатель-
но относятся к отлову и усыплению бездомных животных. Многие из студентов участ-
вуют в благотворительных акциях по поддержке бездомных животных, подкармливают 
их и оказывают другие виды помощи. 
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Введение 

Организм человека весьма сложно устроен. В процессе развития организма гены 

регулируют множество сложнейших процессов для образования тканей, органов и си-

стем. И, как и любая другая система, наш организм стремится к совершенству, с каж-

дым поколением отбирая комбинации генов, способных обеспечить лучшую функцио-

нальность систем органов, максимально продлить время службы тканей, укрепить им-

мунитет. Данная совокупность преобразований видов и экосистем в целом получила 

название эволюции. Однако, ввиду значительных интеллектуальных способностей че-


